

汤云贵 心系民生解难事

“有难事找老汤。”这是昭通市永善县群众常挂在嘴边的话。大家口中的“老汤”，指的是年近八旬的老党员汤云贵。自2006年从县人大工作岗位上退休后，老汤不愿闲下来，先后担任永善县县级退休干部第一党支部书记、县老年大学副校长、县关心下一代工作委员会常务副主任等职。多年来，汤云贵先后获得了“云南省劳动模范”“云南省优秀共产党员”“全国关心下一代工作先进工作者”等荣誉。



汤云贵（中）到学校调研

扎根山村，不忘初心感党恩

汤云贵是昆明人，19岁参军入伍。在部队的10年历练，让他从一名战士成长为连指导员，后又当上团政治处干事。

1975年，汤云贵服从组织安排，从部队复员。当列车即将抵达昆明时，车厢里的乘客谈论起1974年5月11日凌晨发生在昭通市永善县、大关县交界处的大地震。得知地震造成人员伤亡，水利、耕地和房屋破坏，急需人员支援灾区重建后，汤云贵毅然放弃回省城工作的机会，主动申请奔赴灾区，与当地党员干部群众一起共渡难关、重建家园。

在永善县团结乡双河村的4年间，汤云贵与当地群众结下了深厚的情谊。1978年12月的一天，汤云贵在工作时突发急性阑尾炎，一度高烧不退，生命垂危。一位村民发现了昏迷不醒的汤

云贵，他喊来乡亲们，用竹竿、绳子和棉被绑成担架，连夜将汤云贵送到乡卫生院救治。

“当时的双河村不通公路、山高坡陡，距离乡卫生院有80公里远。要是再送晚一点，命都没了。”汤云贵回忆道。住院期间，党组织派人探望汤云贵，让他这个外乡人感动不已。接下来的数个夜晚，汤云贵挂念着质朴的乡亲们，难以入眠。辗转思量后，他向组织写了一份报告：“是党和人民群众给了我第二次生命，在我有生之年，一定要为乡亲们做一些实事，恳请组织允许、批准我留在公社工作……”

就这样，汤云贵留在了永善县，先后在团结乡党委、人大常委会等部门工作，直至退休。